

中原区多措并举 筑牢疫情防控墙

莲湖街道

以“四心”践初心 高质高效完成核酸检测

本报讯 11月15日,为全面做好第三轮核酸检测工作,中原区莲湖街道坚持党建引领,强化组织保障,广泛宣传发动,充分发挥党组织在疫情防控工作中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发动辖区党员干部迅速行动,以党员带动居民群众,以“四心”践初心,圆满完成辖区核酸检测任务。

接到核酸检测任务通知后,莲湖街道党工委迅速召开会议,坚决落实“一键启动”工作机制。充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持“党建引领、党群联动、党员带头、志愿先行”,6个村(社区)党组织和“四个中心”联合党委快速行动,高效做好核酸检测4个采样点的准备工作;325名党员干部火速支援各采样检测点;200余名志愿者在社区(村)党组织号召下,迅速奔赴

核酸采样一线,有力保障了新一轮核酸检测规范、有序、高效开展。

面对疫情来袭,莲湖街道辖区市直单位、区直单位下沉党员志愿者,“四个中心”联合党委区域党建联盟单位——郑报置业、郑州美术馆、郑州博物馆、郑州奥体中心、郑州大剧院、郑州植物园、郑州郑发常西湖综合管廊建设开发有限公司等组成的100余名志愿服务队伍,下沉到阳光花苑社区、金枝名苑安置区、西南岗安置区、工地检测点等核酸检测点位,配合开展核酸检测工作,让鲜艳的党旗在抗疫一线高高飘扬。

每一个核酸检测点位都有党员、群众志愿者忙碌的身影,他们在防控一线以实际行动彰显了使命担当,以无私大爱书写了守护平安的决心。

记者 韩娟 通讯员 魏晓青

林山寨街道

“四点”新变化 核酸检测更高效更亲民

本报讯 11月15日,中原区林山寨街道进一步优化核酸采集方案,用4点新变化力争在新一轮核酸检测中更加高效便民。

此次通知不再采取点位汇总表的方式,而是更加直观地把点位标在地图上,并附上每个点位的联系方式,方便居民寻找和咨询检测相关问题。

接到通告当天,街道有序组织各社区积极开展前期准备工作,用更多的点位分散人群,减少因检测交叉感染的风险。细化绿色通道启用方案,让“轮椅和拐杖”走得更方便通畅。

本着“疫情就是命令,防控就是责任”的宗旨,办事处科级干部带头,机关

人员全部下沉一线,与社区人员一齐用行动服务大家。在志愿者服务岗上,志愿者帮助居民查询二维码、协助环境消杀、维护现场秩序。

为确保本轮核酸检测结果准确高效,林山寨街道第一时间召开核酸检测信息员专项培训会。要求严格按照“10人一试管,20管一封箱”的标准,细化检测单位,依据采集系统定期核对数据,保障转运及时,整体流程标准化。

下一步,林山寨街道将进一步织密疫情防控网络体系,发挥党员干部带头作用,落实属地职责,为辖区疫情防控做实事。记者 韩娟 通讯员 尹书平

建设路街道

精心组织周密部署 助力核酸检测

本报讯 11月15日,建设路街道省五建社区党委精心组织,周密部署,动员辖区多方力量参与到核酸检测当中,为排查潜在感染人群、阻断疫情传播贡献力量。

11月15日一早,来自市总工会、市委组织部下沉到社区的志愿者和辖区单位省五建集团公司、五建幼儿园、安厦物业、辖区企业葛记焖饼等单位的多名志愿者来到社区核酸检测点位,3人一组协助社区工作人员开展工作。志愿者或手拿小喇叭引导居民有序排队,

或协助居民提前扫码注册,或为了方便居民扫码将登记二维码贴到自己后背,或搀扶行动不便的老年人到检测点位进行核酸检测,检测完后再把老人安全地送回家中……

自今年疫情以来,建设路街道省五建社区党委充分发挥党支部战斗堡垒作用,以下沉社区人员、辖区单位和企业为主力,在社区成立了多支具有自身特点的居民服务志愿队,定期开展服务居民活动。记者 韩娟 通讯员 刘涛

中原西路街道

用爱心和温暖筑起坚强防线

本报讯 “千人同心,则得千人之力;万人异心,则无一人之用。”近期,在疫情防控一线从不缺席的志愿者在中原西路街道迅速集合,主动深度参与社区工作,用行动点亮辖区居民心中的灯。

陈俊是保利心语社区的一名党员,也一直参与社区的志愿服务。一次,五月天小区一个核酸检测点的信息员突然身体不适,急需一个信息员补位,接到消息的陈俊坚定地保证:“我可以,马上到!”即便衣服湿透,他依然坚持了下来。

在罗庄村核酸检测现场,头发花白身着红马甲的宋金爱正手持手机认真核对采集信息。面对突如其来的疫情,68岁的宋金爱不仅自己参与志愿服务,还

动员家人一同参与。在她的带动下,女儿一有时间就参与到疫情防控志愿活动中,用实际行动助力核酸检测高效进行。

像陈俊和宋金爱一样的志愿者在中原西路街道还有很多,街道由最初的发布志愿者招募令转向整理归纳各村(社区)志愿者资源并建立志愿者资源库,一旦有需要,“一键启动”召集志愿者第一时间参与到志愿服务活动中。

今年以来,中原西路街道参与疫情防控等应急事件的志愿者达3800人次,累计服务时长超30450小时,他们持续用理想信念、爱心善意、责任担当诠释着志愿精神,用无私奉献点亮爱与星光。

记者 韩娟 通讯员 赵静文

航海西路街道

全面提高新一轮核酸检测效率



本报讯 为迅速阻断疫情传播渠道,消除潜在隐患,保障市民安全,按郑州市疫情防控指挥部48号通告要求,11月15日上午,航海西路街道上下迅速行动、团结一心,全力做好第三轮核酸检测工作。

检测前,街道组织班子成员、各村(社区)书记、检测点位“点长”召开核酸检测交流点评会。会议制定了医护人员接送方案、工作人员到岗时间,对存在不合理的区域及时调整。要求科级干部全天在岗指挥,各行政村(社区)书记和点位“点长”做好核酸检测现场的指挥员、协调员、监督员,全力保障核酸检测现场有序、规范。

为提高居民群众疫情防控意识,街道利用广播、横幅宣传、社区微信联络群通知等方式,全面做好宣传引导工作。与此同时,要求各社区、居民区利用网络、电话等方式加强督促监管,提醒居民进行核酸检测,做到应检尽检,不漏一人,不留一户。

为确保核酸检测顺利进行,检测前,

街道合理划分功能区域,27个点位合理规划测温区、等候区、信息采集区、取样区等多个区域,通过“硬隔离”方式有效引导采样人群,保证人员防护安全。现场配备消杀物资设备,随时跟进现场消杀工作,保障现场检测环境卫生。

核酸检测工作开展期间,街道及各社区(村)积极为医护人员提供短暂休息场所和可口合心饭菜、饮品,竭诚为医务人员做好后勤保障。针对检测点出现的高峰期,开通小原帮办爱心通道,引导帮扶老年人直至检测完成。针对此次中小学及幼儿园孩子参检情况,街道开辟幼儿园小朋友绿色通道,在放学高峰时段,开辟中小学生学习绿色通道,方便中小学与幼儿园孩子快速检测,确保核酸检测人员不聚集,快而不乱。

下一步,街道将以更加坚定的信心落实防疫决策部署,用务实的工作作风推动防疫工作不断取得新成效,为辖区居民生命健康安全保驾护航。

记者 韩娟 通讯员 赵悦悦

桐柏路街道

为企业上门开展核酸检测

本报讯 连日来,为进一步延伸核酸检测服务触角,有效防范疫情输入和传播,更好地推动“万人助万企”活动走深走实,11月11日,桐柏路街道火二公司社区工作人员上门为驻辖区单位中国电建集团河南工程有限公司高新区员工进行核酸采样工作。

在中国电建集团河南工程有限公司核酸采样现场,员工自觉间隔一米排开,陆续进场,测温区、等候区、信息采集区、采样区等设置齐全。为避免人员扎堆,

核酸检测实行分组采样,医务人员严格执行检测流程,两人一组默契配合,一人采集、一人负责收集标本。整个检测过程有条不紊,现场秩序井然。不到2个小时,便完成该企业702人次的核酸咽拭子采集。安排“上门”核酸检测取样,既能让企业安心投入生产,也降低了企业员工大批量进出检测点带来的风险。下一步,桐柏路街道火二公司社区将严格落实防控措施,并持续为驻区单位排忧解难。记者 韩娟 通讯员 韩春宁

绿东村街道

开展多种形式疫情防控宣传

本报讯 疫情防控工作是目前的重要工作之一,也是长期需要辖区居民积极配合的工作,只有众志成城、齐心协力,才能把这项工作夯实,持续保障辖区群众的人身安全。11月12日上午,绿东村街道湾景社区在辖区内开展疫情防控宣传活动。

湾景社区工作人员利用宣传展板、发放宣传防护知识手册、发放口罩等形式宣传疫情防控知识,让居民群众更好

地了解新冠病毒,全民参与做好重大疫情防控工作。社区还利用居民志愿者微信群、党员微信群等推送新冠病毒肺炎疫情防控宣传信息,将疫情防控宣传覆盖全社区,做到家喻户晓。

宣传预防活动的开展加强了居民群众对病毒预防知识的了解,提高了群众防控意识和自我保护能力。

记者 韩娟 通讯员 曹政